

आज का समाचार

निष्पक्ष एवं निर्भीक हिन्दी साप्ताहिक
हर ख़बर पर पैनी नज़र

o"kl % 13 vnl % 25

y[kuA] 'kplbkj 07 vDVm; 2022 l s 13 vDVm; 2022 rd

i"B&8

eW; %, d

उत्तर प्रदेश की सड़कों को गढ़ा मुक्त बनाने के लिए योगी ने अधिकारियों दिए निर्देश

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बृहस्पतिवार को संबंधित अधिकारियों को १५ नवंबर तक राज्य की सड़कों को गढ़ामुक्त बनाने के लिए व्यापक अभियान चलाने का निर्देश दिया। राज्य सरकार के एक प्रवक्ता ने यहां बताया कि मुख्यमंत्री ने राजधानी लखनऊ में आगामी आठ अक्टूबर से आयोजित भारतीय सड़क कांग्रेस (आईआरसी) के ८१वें अधिवेशन की तैयारियों की समीक्षा भी की। बयान के मुताबिक, बैठक में मुख्यमंत्री ने कहा कि बेहतर 'कनेक्टिविटी' प्रगति का माध्यम होती है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

के मार्गदर्शन में विगत पांच वर्ष में इस क्षेत्र में अभूतपूर्व कार्य हुआ है। आज सुदूर गांवों तक अच्छी सड़कों की कनेक्टिविटी है। सीमावर्ती क्षेत्रों तक बेहतरीन सड़कों का संजाल है। इसका सीधा लाभ राज्य के निवासियों को मिल रहा है। उन्होंने कहा कि सड़क निर्माण के साथ-साथ उसके रखरखाव का भी पूरा ध्यान रखा जाना चाहिए। समय-समय पर सड़कों की मरम्मत किया जाना भी जरूरी होता है। बरसात का मौसम अंतिम चरण में है। ऐसे में सड़कों की मरम्मत और गढ़ामुक्ति का कार्य किया जा सकता है। आदित्यनाथ

ने कहा कि पीडब्ल्यूडी, नगर विकास, सिंचाई, आवास एवं शहरी नियोजन, ग्राम्य विकास, ग्रामीण अभियंत्रण, गन्ना विकास विभाग,



औद्योगिक विकास विभाग सहित सड़क निर्माण से जुड़े सभी विभाग इस संबंध में व्यापक कार्ययोजना तैयार करें। औद्योगिक क्षेत्रों और कृषि मंडी क्षेत्रों में अच्छी सड़कों

का होना आवश्यक है। इस पर विशेष ध्यान दिया जाए। गढ़ामुक्ति का यह अभियान १५ नवंबर तक पूर्ण कर लिया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि कोई व्यक्ति गांव में रहता हो या फिर मेट्रो सिटी में, अच्छी सड़कें, बेहतर कनेक्टिविटी उसका अधिकार है। यह सुनिश्चित किया जाए कि सड़क निर्माण की परियोजनाएं समय पर पूरी हों। समय-समय पर इनके गुणवत्ता की जांच की जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि सड़क निर्माण में निजी क्षेत्र के निवेशकों का सहयोग लिया जाना चाहिए। उत्तर प्रदेश राज्य राजमार्ग प्राधिकरण (उपशा)

पीपीपी मोड पर अच्छी गुणवत्तापरक सड़कों के निर्माण की कार्ययोजना तैयार करे। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश की मेजबानी में आगामी आठ अक्टूबर से आयोजित भारतीय सड़क कांग्रेस (आईआरसी) के ८१वें अधिवेशन में भारत सरकार के मंत्री उपस्थित होंगे। इसके अतिरिक्त, सड़क निर्माण से जुड़ी राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय संस्थाओं/कंपनियों के १५०० प्रतिनिधि भाग लेने वाले हैं। यह अधिवेशन सभी गणमान्य लोगों के लिए अविस्मरणीय हो, इस भाव के साथ सभी तैयारियां समय से पूरी कर ली जाएं।

सरकारी नौकरी में एक बार इंकार किया तो रिटायरमेंट तक नहीं मिलेगा प्रमोशन

लखनऊ। सरकारी नौकरी में मनपसंद सीट या जनपद का मोह न त्याग पाने वाले अधिकारियों एवं कर्मचारियों को बड़ी कीमत चुकानी पड़ेगी। कुर्सी के लालच में तमाम कर्मचारी शासन द्वारा प्राप्त पदोन्नति को इंकार (फारगो) कर देते हैं। ऐसे अधिकारी एवं कर्मचारियों के लिए गुरुवार को मुख्य सचिव ने निर्देश जारी कर दिये हैं कि जिसने प्रमोशन को फारगो किया, उक्त कर्मचारी को भविष्य में पदोन्नति नहीं दी जायेगी। मुख्य सचिव द्वारा जारी आदेशानुसार, अगर कोई सरकारी कर्मचारी पदोन्नति नहीं लेता है तो उससे शपथ पत्र लिया जायेगा

कि वह भविष्य में कभी पदोन्नति की मांग नहीं करेगा। शपथ पत्र मिलने के बाद उक्त कर्मचारी को



पदोन्नति के लिए पात्रता सूची में शामिल नहीं किया जायेगा। इस निर्देश के बाद, विभागों में एक कर्मचारियों के लिए दो सीटें नहीं फंसी रहेंगी। फारगो करने के बाद, प्रतीक्षारत अन्य कर्मचारियों को

पदोन्नति मिलने का मार्ग प्रशस्त हो सकेगा। साथ ही अगर कर्मचारी ने पदोन्नति स्वीकार कर ली तो कार्यालय में रिक्त पदों की उपलब्धता स्पष्ट हो सकेगी। मालूम हो कि अभी तक सरकारी कर्मचारियों द्वारा पदोन्नति मिलने के बाद भी पदोन्नति के पद पर कार्यभार ग्रहण नहीं किया जाता है। ऐसे में पदोन्नति को फारगो कर दिया जाता है, अगले साल पुनरु मांग की जाती है। ऐसे प्रकरणों के लिए शासन में स्थाई व्यवस्था उपलब्ध न होने की वजह से, कार्मिक अधिकारियों को ट्रांसफर, पोस्टिंग आदि में काफी दिक्कतें आती रहीं हैं।

महिलाओं को हनीट्रैप कर ठगने वाला शातिर अधिवक्ता गिरफ्तार

लखनऊ। फर्जी जज बनकर महिलाओं को हनीट्रैप कर ठगने वाले एक शातिर जालसाज को हजरतगंज और साइबर क्राइम सेल की संयुक्त टीम ने गिरफ्तार कर लिया है। जिसकी पहचान कानपुर के नवाबगंज निवासी विष्णु शंकर गुप्ता (३०) के रूप में हुई है। आरोपी पेशे से अधिवक्ता है। डीसीपी मध्य अपर्णा रजत कौशिक ने बताया कि विष्णु शंकर पहले कोर्ट में प्रैक्टिस करता था, प्रैक्टिस अच्छी नहीं चली तो वह फर्जी जज बन गया। अखबारों या मैट्रिमोनियल वेबसाइट पर शादी के लिए विज्ञापन देने वाली अमीर

महिलाओं को ही वह अपना निशाना बनाता था और खुद को सिविल जज बताकर उनका भरोसा जीत लेता था। इसके बाद महिलाओं का यौनशोषण व आर्थिक शोषण करता था। प्रॉपर्टी, कार व अन्य महंगे सामान खरीदने के नाम पर पैसे लेता था और मोबाइल स्विच ऑफ करके रफूचककर हो जाता था। हजरतगंज कोतवाली प्रभारी अखिलेश मिश्र ने बताया कि आरोपी दो दर्जन से अधिक महिलाओं को अपना शिकार बना चुका था और कानपुर में भी उसके खिलाफ पूर्व से पांच जालसाजी के मामले दर्ज हैं।

हजरतगंज कोतवाली प्रभारी ने बताया कि क्षेत्र की रहने वाली एक तलाकशुदा महिला ने आरोपी के खिलाफ शादी का झांसा देकर ४३.५० लाख रुपए नगद, पांच लाख के जेवर और दो आईफोन ठगने का आरोप लगाते हुए प्राथमिकी दर्ज कराई थी। इसके बाद आरोपी को फंसाने के लिए अखबार में शादी के लिए एक फर्जी विज्ञापन दिया। विज्ञापन में दिये गए नंबर पर कल कर विष्णु शंकर ने खुद को सिविल जज बताकर मिलने की इच्छा जताई। साइबर क्राइम सेल की मदद से उसे गिरफ्तार कर लिया।

जल संरक्षण विषय पर दिसंबर में दिल्ली में आयोजित होगा अंतरराष्ट्रीय जल प्रहरी समारोह

नयी दिल्ली। जल शक्ति मंत्रालय के संयुक्त तत्वावधान में अंतरराष्ट्रीय जल प्रहरी समारोह का आयोजन इस वर्ष दिसंबर में नयी दिल्ली में आयोजित किया जायेगा जिसमें ब्रिटेन, स्वीडन, इजराइल, डेनमार्क सहित कई देशों के जल संरक्षण कार्यकर्ता, विशेषज्ञ आदि हिस्सा लेंगे। सरकारी टेल डटकम के मुख्य कार्यकारी

इरिट्रिया सहित कई देशों के राजदूतों व अंतरराष्ट्रीय जल संरक्षण कार्यकर्ताओं, विशेषज्ञों, वैज्ञानिकों को आमंत्रित किया गया है। इस कार्यक्रम में विशेषज्ञ, जल संरक्षण कार्यकर्ताजल उपलब्धता बढ़ाने के लिए दुनिया भर में अपनाई जा रही आधुनिक तकनीक, जल आत्मनिर्भर भारत की उपलब्धियों, चुनातियों पर विमर्श करेंगे।



अधिकारी अमेया साठे ने बताया कि अंतरराष्ट्रीय जल प्रहरी समारोह में जल शक्ति मंत्रीगजेंद्र सिंह शेखावत मुख्य अतिथि होंगे। बयान के अनुसार, इस कार्यक्रम में हिस्सा लेने के लिये ब्रिटेन, स्वीडन, डेनमार्क, इजरायल, नामीबिया, बोत्सवाना, कीनिया, बोस्निया,

समारोह के संयोजक अनिल सिंह ने बताया कि इस कार्यक्रम में हिस्सा लेने के लिये अंतरराष्ट्रीय स्तर पर जल संरक्षण संवर्धन का कार्य करने वाले वैज्ञानिकों, विशेषज्ञों, नई तकनीक के अविष्कार करने वालों को भी आमंत्रित किया गया है।

पंचायत अध्यक्ष और ब्लाक प्रमुख को हटाने के लिए दो तिहाई बहुमत होना जरूरी

लखनऊ। उप्र. में जिला पंचायत अध्यक्ष और ब्लाक प्रमुख को हटाने या उनके खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव को लेकर सपा सरकार के फैसले को मौजूदा भाजपा सरकार ने पलट दिया है। अखिलेश सरकार के फैसले के खिलाफ मंत्रिमंडल में आए प्रस्ताव को राज्य सरकार ने अध्यादेश के जरिये राज्यपाल को भेजा था। गुरुवार को राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने इसपर मुहर लगा दी है। उत्तर प्रदेश क्षेत्र पंचायत और जिला पंचायत (संशोधन) अध्यादेश-२०२२ के अनुसार अब जिला पंचायत

अध्यक्ष और ब्लाक प्रमुख को हटाने के लिए दो तिहाई बहुमत होना जरूरी होगा और निर्वाचन के दो साल बाद ही हटाया जा सकेगा। वर्तमान में जिला पंचायत अध्यक्ष और ब्लाक प्रमुख के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाने के लिए न तो कोई समय सीमा है और न ही संख्या बल की स्थिति स्पष्ट है। इसके चलते मनमाने तरीके से इनके खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाने पर विवाद की स्थिति तो पैदा होती रहती है। इसके साथ ही विकास कार्य भी प्रभावित होते हैं। अब इस पर काफी हद तक रोक लगेगी।

सम्पादकीय

कभी ऐसे भूकंप नहीं आते

जब झटके लगते हैं, तो जरूरी नहीं है कि हमेशा गंभीर भूकंप आए। लेकिन बिना झटकों के कभी ऐसे भूकंप नहीं आते। महंगाई, ऊंची ब्याज दर, और कर्ज संकट से पहले दुनिया के कमजोर देश प्रभावित हुए। फिर कहा गया कि उभरती अर्थव्यवस्था वाले देशों पर भी खतरा मंडरा रहा है। इसी बीच बात अब ६1 देशों तक पहुंच गई है। उसकी पहली मिसाल ब्रिटेन में देखने को मिली है। ब्रिटेन के बॉन्ड बाजार में जैसी अफरातफरी दिखी है, उसके बाद अर्थशास्त्रियों ने उचित ही यह चेतावनी दी है कि ये झटके दूसरे विकसित देशों तक पहुंच सकते हैं। इस बीच स्विट्जरलैंड के बैंक क्रेडिट सुइसे के दिवालिया होने की अटकलों से चिंता और बढ़ गई है। आशंका यह है कि अगर ये बैंक फेल हुआ, तो उसका लीमैन ब्रदर्स जैसा असर देखने को मिल सकता है। २००७-०८, जैसी मंदी की शुरुआत अमेरिकी इन्वेस्टमेंट बैंक लीमैन ब्रदर्स के ढहने के साथ ही हुई थी। ब्रिटेन में संकट का फौरी कारण नई प्रधानमंत्री ली ट्रस की नीतियां बनी हैं। उन्होंने पिछले हफ्ते टैक्स दरों में भारी कटौती की। इसका लाभ ज्यादातर धनी तबकों को मिलेगा। लेकिन ट्रस सरकार की दलील थी कि इससे आर्थिक विकास दर को गति मिलेगी। मगर उलटा हुआ। ब्रिटिश सरकार के बन्ड्स और ब्रिटिश मुद्रा पाउंड की कीमतों में तेजी से गिरावट आई। बैंक ऑफ इंग्लैंड (ब्रिटेन के सेंट्रल बैंक) ने तब सरकारी बॉन्ड्स को खरीदने का फैसला कर बॉन्ड बाजार को संभाला। लेकिन साधारण भाषा में इसका अर्थ यह है कि बैंक नोट की छपाई कर सरकार को देगा। इससे बेशक मुद्रास्फीति और बढ़ेगी। बहरहाल, बात शायद यहीं तक ना रहे। अमेरिका मोटे तौर पर अब गहरे संकट से बचा हुआ है। लेकिन महंगाई वहां भी बेकाबू है। इसलिए माना जा रहा है कि वह भी संकट के असर से बचा नहीं रह पाएगा। इसलिए उचित ही अमेरिकी अखबार वॉल स्ट्रीट जर्नल ने कहा है कि ब्रिटेन अभी आगाह करने वाली चिड़िया की भूमिका निभा रहा है। स्थिति कितनी बुरी है, इसका अनुमान लगाना अभी मुश्किल है।

आईटीआई में छात्रों को मिला

प्रवेश का एक और मौका

लखनऊ। राजधानी सहित प्रदेश भर के राजकीय व निजी औद्योगिक (आईटीआई) संस्थानों में प्रवेश के लिए छात्रों को एक और मौका दिया गया है। छात्र अब १४ अक्टूबर तक आवेदन कर सकते हैं। इस बारे में जानकारी देते हुए निदेशक अभिषेक सिंह ने बताया कि खाली सीटों के चलते छात्रों को एक और प्रवेश का मौका दिया गया है। उन्होंने बताया कि आवेदन प्रक्रिया पूरी होने के बाद अभ्यर्थियों का विवरण पोर्टल पर अपडेट किया जायेगा। उन्होने छात्रों को सलाह देते हुए कहा कि छात्र अंतिम तिथि से पहले आवेदन कर लें तो ज्यादा बेहतर है। उन्होंने कहा कि आवेदन के दौरान त्रुटि न होने पाये इसका विशेष ध्यान देना होगा।

भारी बारिश के लिए रहें तैयार, मौसम विभाग ने कल के लिए जारी किया अलर्ट

लखनऊ। प्रदेश में जाते-जाते मानसून जमकर बरस रहा है। कल से प्रदेश के कई इलाकों में जमकर बारिश हो रही है। इसके चलते तापमान में बड़ी गिरावट दर्ज की गयी है। मौसम विभाग की तरफ से कल भारी बारिश का अलर्ट जारी किया गया है। मौसम विभाग का पूर्वानुमान है कि ये सिलसिला अभी ८ अक्टूबर तक जारी रह सकता है। मौसम विभाग की मानें तो ६ अक्टूबर को बारिश से राहत मिलेगी। इस दौरान मौसम विभाग ने प्रदेश में अलर्ट जारी किया है। पड़क की चेतावनी के मुताबिक, उत्तर प्रदेश में कहीं अधिक तो कहीं अत्याधिक बारिश के आसार बन रहे हैं। जानकारी के मुताबिक, बरेली, मुरादाबाद, रामपुर, बहराइच, लखीमपुर खीरी, लखनऊ, कानपुर, उन्नाव, प्रतापगढ़, फैजाबाद, गोरखपुर, गोंडा बस्ती में भारी बारिश होगी। बता दें, उत्तर प्रदेश में बारिश का अ रेंज अलर्ट जारी किया गया है।

योगी, यूके-इंडिया बिजनेस काउंसिल के अध्यक्ष ने उत्तर प्रदेश में निवेश योजनाओं पर की चर्चा

लखनऊ। यूके-इंडिया बिजनेस काउंसिल (यूकेआईबीसी) के अध्यक्ष रिचर्ड हील्ड ने बृहस्पतिवार को उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से मुलाकात की, इस दौरान दोनों नेताओं ने राज्य में ब्रिटिश निवेश के तरीकों पर चर्चा की। मुख्यमंत्री के आधिकारिक आवास पर हुई बैठक के दौरान आदित्यनाथ ने इस बात पर प्रकाश डाला कि राज्य में ब्रिटिश कंपनियों को रक्षा, इलेक्ट्रॉनिक्स, सूचना प्रौद्योगिकी और डेयरी सहित किसी भी क्षेत्र में निवेश करने के पर्याप्त अवसर हैं। एक सरकारी बयान के मुताबिक, मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर उत्तर प्रदेश में ब्रिटेन के उद्यमियों,

निवेशकों तथा कम्पनियों द्वारा निवेश पर विचार-विमर्श किया गया। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार वर्ष २०२३ में 'उत्तर प्रदेश ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट' के



आयोजन की तैयारी कर रही है। इस उद्देश्य से राज्य में विभिन्न क्षेत्रों के लिए निवेशोन्मुख नीतियां तैयार की जा रही हैं। यह आयोजन ब्रिटिश उद्यमियों और निवेशकों के लिए भी अनेक सम्भावनाओं वाला हो सकता है।

एक आधिकारिक विज्ञप्ति के अनुसार, हील्ड ने निवेशकों के शिखर सम्मेलन में ब्रिटेन की भागीदारी का आश्वासन दिया। विज्ञप्ति में कहा गया है कि यूकेआईबीसी के अध्यक्ष ने आदित्यनाथ को लंदन आमंत्रित किया और उनसे विभिन्न ब्रिटिश कंपनियों के प्रतिनिधियों से मिलने का अनुरोध किया। हील्ड ने कहा कि राज्य में निवेश के लिए बेहतर वातावरण तैयार हुआ है। कोरोना महामारी के दौरान ब्रिटिश कम्पनी वेबले स्कॉट ने यहां अपनी फैक्ट्री लगायी। भविष्य में भी ब्रिटिश कम्पनियां प्रदेश में विभिन्न क्षेत्रों, विशेषकर रक्षा सेक्टर में अधिक से अधिक निवेश करेंगी।

केजीएमयू एवं एराज यूनीवर्सिटी की १६ वीं वार्षिक कान्फ्रेंस सात अक्टूबर

लखनऊ। किंग जॉर्ज मेडिकल यूनिवर्सिटी और एराज मेडिकल यूनिवर्सिटी की १६वीं कॉन्फ्रेंस सात अक्टूबर को है। इस तीन दिवसीय कार्यक्रम में पहले दिन तीन कार्यशालाओं का आयोजन होगा। जिसमें पहली कार्यशाला में नीड सांस सम्बन्धी बीमारियों पर चर्चा होगी। इन सभी कार्यशालाओं का सम्पादन विश्व विख्यात चिकित्सक प्रो. दिगम्बर बेहरा (पी०जी० आई० चन्दीगढ भूतपूर्व प्रोड्र एण्ड हेड डिपार्टमेंट ऑफ पीड्रसीड्रसीड्रएमड्र) डा० सन्दीप साल्वी (डाइरेक्टर चेस्ट रिसर्च फाउन्डेशन, पूने) एवं डाड्र दीप्ती गोठी (प्रोड्र ई० एस० आई०पी० जी०आई, नई दिल्ली) करेंगे। इस आयोजन के प्रमुख अंगों में टी०बी० उन्मूलन के सम्बन्धित प्रमुख

शोधकर्ताओं जैसे डा० रोहित सरीन (डाइरेक्टर ऑफ नेशनल इन्स्टीट्यूट, नई दिल्ली) एवं डॉ० राजेन्द्र प्रसाद (बी०सी० रॉय अवार्डी एवं भूतपूर्व डाइरेक्टर वल्लभ भाई पटेल चेस्ट संस्थान नई दिल्ली)



का व्याख्यान सम्मिलित किया गया है जो कि प्रधान मंत्री माननीय श्री नरेन्द्र मोदी जी द्वारा वर्ष २०२५ में भारत को टी०बी० मुक्त देश बनाने के लक्ष्य को प्राप्त करने में एक मील का पत्थर साबित होगा। अपने उत्तर प्रदेश के भी प्रसिद्ध पल्मोनरी

स्पेशलिस्ट एस.जी.पी.जी.आई. के प्रो. जिया हाशिम, डॉ० आर० एम० एल० इन्स्टीट्यूट लखनऊ के सीरियर थोरेसिक सर्जन डॉ सुभाष राजपूत, आगरा मेडिकल कॉलेज के डॉ गजेंद्र विक्रम सिंह और डॉ संतोष कुमार, बनारस हिंदू यूनिवर्सिटी के डॉ मोहित भाटिया, जी०एस०वी०एम० कानपुर के ड संजय वर्मा और डॉ अवधेश कुमार, इलाहाबाद से डॉ आशीष टंडन भी इस कार्यक्रम का हिस्सा होंगे। फेफडा प्रात्यारोपण में मैकश हॉस्पिटल नई दिल्ली के डॉ राहुल चंडोला अपना वक्तव्य देंगे। जी०एस०वी०एम० मेडिकल क लेज कानपुर के वरिष्ठ प्रोफेसर डॉ सुधीर चौधरी के द्वारा प्रतिष्ठित रॉबट कॉच व्याख्यान देना सुनिश्चित किया गया है।

स्पोर्ट्स कोटे से होगी यूपी पुलिस में सिपाही भर्ती

लखनऊ। उत्तर प्रदेश पुलिस में स्पोर्ट्स कोटे से सिपाहियों की भर्ती की जायेगी। इसके लिए उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड ने आवेदन लेने शुरू कर दिए हैं। ये आवेदन ३१ अक्तूबर तक लिए जाएंगे। बोर्ड के अध्यक्ष राज कुमार विश्वकर्मा ने बताया कि आवेदक तीन में किसी एक तरीके से फॉर्म भर

सकते हैं। अभ्यर्थी भर्ती बोर्ड की वेबसाइट पर उपलब्ध कराए गए



गूगल फॉर्म को भरकर, आवेदन फॉर्म को भरने के बाद स्कैन कर

ईमेल कर और उक्त फॉर्म की हार्ड कॉपी व्यक्तिगत रूप से भर्ती बोर्ड के कार्यालय आकर जमा करना अनिवार्य होगा। उन्होंने बताया कि आवेदन फीस चार सौ रुपये निर्धारित की गई है। विभाग की तरफ से इस भर्ती के लिए शारीरिक दक्षता परीक्षा और अखिलेशों का सत्यापन नहीं होगा।

AKTU ने जारी किया अतिरिक्त कैरीओवर परीक्षा के लिए प्रवेश पत्र



लखनऊ। डॉ एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय के सत्र २०२१-२२ के विषम एवं सम सेमेस्टर की सात अक्टूबर से होने वाली अतिरिक्त कैरीओवर परीक्षा के लिए परीक्षार्थियों का प्रवेश पत्र जारी कर दिया गया है। छात्र इसे अपने लॉगइन से अपलोड कर सकते हैं। वहीं जिन छात्रों ने अतिरिक्त कैरीओवर के लिए परीक्षा फ र्म नहीं भरा है वे परीक्षा से एक दिन पहले निर्धारित परीक्षा केंद्र पर पहुंचकर केंद्र अधीक्षक से अपनी अर्हता प्रमाणित कर परीक्षा शुल्क कर सकते हैं। तब उन्हें मैनुअल प्रवेश पत्र जारी किया जाएगा। परीक्षा के लिए पूरे प्रदेश में २७ केंद्र बनाये गये हैं।

अयोध्या में राम मंदिर का ५० फीसदी से ज्यादा काम पूरा होने के करीब: योगी

लखनऊ। अयोध्या में बन रहे भव्य राम मंदिर को लेकर उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बड़ा दावा किया है। योगी आदित्यनाथ के दावे के मुताबिक के राम मंदिर का काम ५० फीसदी के पूरा होने के बेहद करीब है। दरअसल, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ आज जयपुर दौरे पर हैं। विराटनगर में रामानंदी पीठ का उन्होंने दौरा किया और आचार्य धर्मेंद्र को श्रद्धांजलि अर्पित की। आपको बता दें कि हिंदू नेता आचार्य धर्मेंद्र का हाल में ही निधन हो गया था। इसी दौरान योगी आदित्यनाथ ने अपने वक्तव्य में कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राम मंदिर के निर्माण कार्य को आगे बढ़ाया है। राम मंदिर का काम ५० फीसदी के पूरा होने के बेहद करीब है। आपको बता दें कि फिलहाल अयोध्या में राम मंदिर का निर्माण कार्य बेहद ही तेजी से चल रहा है। अब तक की जानकारी के मुताबिक के राम मंदिर ट्रस्ट

का मानना है कि जनवरी २०२४ के मकर संक्रांति पर रामलला अपने मंदिर में विराजमान हो जाएंगे। इसके अलावा राम मंदिर का भव्य तरीके से निर्माण कार्य चल रहा है। आचार्य धर्मेंद्र के बारे में बोलते हुए योगी ने कहा कि राम जन्मभूमि



आंदोलन के लिए समर्पित थे। जब अयोध्या में भव्य राम मंदिर का निर्माण कार्य शुरू हुआ तो वह बहुत खुश थे। योगी ने आगे कहा कि विभाजन के समय में संतों के आंदोलन में विराटनगर की रामानंदी पीठ की बेहद अहम भूमिका थी। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि संत कर्म करते हैं फल की चिंता बिल्कुल भी नहीं करते। उन्होंने कहा कि आचार्य धर्मेंद्र ने

५० साल तक सांसेतिक आंदोलन में हिंदू समाज को नेतृत्व दिया है। गौरतलब है कि राम मंदिर परिसर में ७ और नए मंदिर बनाए जाएंगे। इन मंदिरों को बनाने के लिए सहमति बन गई है। मंदिर के बजट को बढ़ाकर १८०० करोड़ कर दिया गया है। इससे पहले राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय ने कहा था कि श्री राम जन्मभूमि ट्रस्ट की बैठक हुई। हमने राम मंदिर के निर्माण खर्च पर चर्चा की और यह अनुमानित रूप से १८०० करोड़ रुपये था जिसे बाद में बदला जा सकता था। अन्य देवी-देवताओं के स्थान भी तय हुए हैं। कुल मिलाकर देखें तो राम जन्मभूमि परिसर में भव्य मंदिर का निर्माण कार्य तेजी से किया जा रहा है और इसके दिसंबर २०२३ तक बनकर तैयार हो जाने का अनुमान है व मंदिर में जनवरी २०२४ (मकर संक्रांति) तक भगवान राम लला की प्रतिमा की प्राण प्रतिष्ठा हो जाने की संभावना है।

अलविदाई मजलिस के साथ ही दो महीने आठ दिन का मोहर्रम खत्म

लखनऊ। आठ रबीउलअव्वल को चुप ताजिये के जुलूस और इमामबाड़ा नाजिम साहब में हुई अलविदाई मजलिस के साथ ही दो महीने आठ दिन का मोहर्रम खत्म हो गया। अलविदाई मजलिस को मौलाना यासूब अब्बास ने खिताब किया। विक्टोरिया स्ट्रीट स्थित इमामबाड़ा नाजिम साहब में सुबह की नमाज के बाद अलविदाई मजलिस का आयोजन किया गया। इस मजलिस को मौलाना यासूब अब्बास ने खिताब किया। मौलाना ने कर्बला के मैदान में हजरत इमाम हुसैन और उनके दोस्तों और रिश्तेदारों पर यजीदी लश्कर द्वारा किये गए जुल्मों की दास्तान सुनाई। कर्बला के शहीदों पर हुए जुल्मों की दास्तान सुनकर लोग रो पड़े। मजलिस के बाद चुप ताजिये का जुलूस निकाला गया। यह जुलूस विक्टोरिया स्ट्रीट से नक्खास चौराहा, बिलोचपुरा, गिरधारी सिंह इंटर कालेज, मंसूरनगर तिराहा होते हर रौजा-ए-काजमैन पहुंचा। जुलूस के काजमैन पहुंचने के बाद यहां मौलाना मिर्जा एजाज

अतहर ने मजलिस को खिताब किया। चुप ताजिये के जुलूस में हजारों की तादात में नम आंखों के साथ लोगों ने शिरकत की। इस जुलूस की खासियत यह है कि इसमें शामिल लोग खामोशी के साथ ताजिये के साथ-साथ चलते



हैं। नौहाख्वानी व सीनाजनी नहीं होती। इसी वजह से इसे चुप ताजिये के नाम से जाना जाता है। चुप ताजिये के साथ अलम और जुलजनाह को भी जुलूस में शामिल किया गया था। चुप ताजिये के जुलूस के दौरान पुलिस प्रशासन ने सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये थे। बड़ी तादाद में पुलिस बल, पीएसी, रैपिड एक्शन फोर्स और घुड़सवार पुलिस को जुलूस की सुरक्षा के लिए तैनात किया गया था।

सीएम आवास पर हुई बीजेपी कोर ग्रुप की बैठक

लखनऊ। भारतीय जनता पार्टी के कोर ग्रुप की एक एहम बैठक अभी कुछ देर पहले सीएम योगी आदित्यनाथ के सरकारी आवास पर हुई। जिसमें गोला विधानसभा सीट पर होने वाले आगामी उपचुनाव को लेकर रणनीति तय की गयी। बताते चलें कि लखीमपुर कि गोला विधानसभा सीट विधायक अरविन्द गिरी के

निधन के चलते रिक्त है और यहां चुनाव संपन्न होने हैं। पार्टी से जुड़े सूत्रों के अनुसार इस बैठक में सीएम योगी आदित्यनाथ, बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी के आलावा महामंत्री संगठन धर्मपाल भी मौजूद रहे। गौरतलब है कि आगामी लोकसभा चुनावों में उत्तर प्रदेश से अधिक से अधिक सीट जीतने का लक्ष्य लेकर

भारतीय जनता पार्टी जोरदार तैयारी कर रही है। भारतीय जनता पार्टी के उत्तर प्रदेश के प्रभारी राधा मोहन सिंह ने बीते सोमवार को भाजपा उत्तर प्रदेश के मुख्यालय में संगठन के नेताओं के साथ बैठक की थी, जिसमें आगामी चुनावों को लेकर कार्यकर्ताओं को निर्देश दिए गए थे।

सॉल्वर गैंग का मास्टरमाइंड चढ़ा एसटीएफ के हत्थे

लखनऊ। यूपी लेखपाल परीक्षा २०२२ में प्रति अभ्यर्थी से सात लाख रुपये लेकर सॉल्वर बैठाने वाले गिरोह के मास्टर माइंड को स्पेशल टास्क फोर्स (एसटीएफ) की टीम ने गाजियाबाद से गिरफ्तार किया है। आरोपी परीक्षा के पहले दो लाख रुपये एडवांस में लेता था। इससे पहले भी आरोपी रेलवे ग्रुप डी परीक्षा में भी स ल्वर बैठा चुका है। जिसे लेकर आरोपी पर मुकदमा भी दर्ज है। प्रभारी वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक एसटीएफ विशाल विक्रम सिंह ने बताया कि राजस्व लेखपाल मुख्य परीक्षा ३१ जुलाई को आयोजित की गई थी। परीक्षा में सॉल्वर बैठाने के मामले में आरोपी का नाम सामने आया था। आरोपी

की तलाश में एसटीएफ की टीम लगातार दबिश दे रही थी कि इसी बीच टीम को गुप्त सूचना मिली कि आरोपी गाजियाबाद में घूम रहा है। सूचना मिलते ही टीम ने गाजियाबाद बस स्टैंड पर पहुंच कर उसे दबोच लिया। गिरफ्तार आरोपी की पहचान थाना छपरौली जिला बागपत निवासी सुमित हेवा के रूप में हुई है। एसटीएफ पूछताछ में आरोपी ने बताया कि वह हरियाणा के परीक्षा केंद्र पर भी साल्वर बैठाए थे। इस भर्ती परीक्षा में उसने कुल आठ सॉल्वर बैठाने के लिए एक अन्य आरोपी राहुल को १७ लाख रुपये एडवांस दिए थे। राहुल हरियाणा के सोनीपत का रहने वाला है।

धूमधाम से हुआ नवरात्रि फेस्टिवल डांडिया एवं दशहरा बाल रामलीला का आयोजन

लखनऊ। मोहनलालगंज स्थित इंडस इंटरनेशनल अकैडमी में सोमवार को धूमधाम से नवरात्रि फेस्टिवल डांडिया एवं दशहरा बाल

कि नवरात्रि दशहरा के अवसर पर बच्चों ने विद्यालय परिसर में असत्य पर सत्य की जीत का पर्व दशहरा एवं दुर्गा पूजा पर्व विद्यालय की

सीनियर छात्रों द्वारा रावण कुंभकरण और मेघनाथ के पुतलों का निर्माण किया गया उसके उपरांत विद्यालय प्रांगण में ही प्राइमरी के छात्रों द्वारा भगवान राम के रूप में इन पुतलों का दहन कर बुराई की पराजय का संदेश दिया वहीं छात्राओं ने डांडिया नृत्य कर सभी का मन मोह लिया प्रधानाचार्य सुनीता दीक्षित ने कहा कि हमारी प्राचीन भारतीय संसैति वीरता की पूजा और शौर्य की उपासक है प्रबंधक अतुल श्रीवास्तव ने विद्यार्थियों और शिक्षकों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि नवरात्रि एवं दशहरा का यह पर्व असत्य पर सत्य की जीत एवं अधर्म पर धर्म की विजय का प्रतीक है और प्रत्येक व्यक्ति को अपने जीवन में मर्यादा पुरुषोत्तम प्रभु राम के चरित्र का अनुसरण करते हुए सत्य के मार्ग को ही अपनाना चाहिए इस मौके पर स्कूल के सभी शिक्षक अभिभावक छात्र छात्राएं मौजूद रहे।



रामलीला का आयोजन धूमधाम से आतिशबाजी के साथ किया गया जहां पर बच्चों ने रामलीला मंचन रावण वध पुतला दहन व डांडिया नृत्य प्रस्तुत किया। मोहनलालगंज के हरिकंस गढ़ी स्थित इंडस इंटरनेशनल अकैडमी स्कूल के चेयरमैन अतुल श्रीवास्तव ने बताया

शिक्षिकाओं एवं समस्त स्टाफ के साथ बड़ी धूम-धाम से मनाया गया जहां पर बच्चों ने विजयदशमी के पर्व से संबंधित मनमोहक लघु नाटिका प्रस्तुत की बच्चों ने भगवान राम सीता लक्ष्मण और हनुमान के पात्रों का वेश रखकर अपनी लीला से सभी का मन मोह लिया वहीं

कानपुर ट्रैक्टर-ट्रॉली हादसे का ड्राइवर गिरफ्तार

कानपुर। उत्तर प्रदेश के कानपुर जिले के साद गांव में ट्रैक्टर-ट्रॉली तालाब में पलटने के मामले में ड्राइवर को गिरफ्तार कर लिया गया है। इस हादसे में २६ लोगों की मौत हो गई थी। पुलिस ने मामले पर कार्रवाई करते हुए आरोपी ड्राइवर को गिरफ्तार कर लिया है। बताया जा रहा है कि आरोपी ड्राइवर राजू निषाद कथित तौर पर नशे की हालत में ट्रैक्टर-ट्रॉली चला रहा था। दुर्घटना १ अक्टूबर की रात हुई थी। ट्रैक्टर-ट्रॉली में सवार लोग रिश्तेदार के बेटे के 'मुंडन'

समारोह में शामिल होने के लिए मंदिर जा रहे थे। हादसे के बाद से राजू और उसका बेटा लापता था। घायल यात्रियों में से एक



प्रीति ने राजू निषाद का नाम लेते हुए एफआईआर दर्ज कराई थी। ड्राइवर के खिलाफ गैर इरादतन हत्या का मामला दर्ज किया गया है।

विकसित भारत के लक्ष्य में प्रमुख भूमिका निभा सकते हैं युवा आईएस अधिकारी : मोदी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बृहस्पतिवार को भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएस) के युवा अधिकारियों से कहा कि उन्हें "अमृत काल" में देश की सेवा करने का मौका मिला है और वे 2047 तक "विकसित भारत" के लक्ष्य को हासिल करने में प्रमुख भूमिका निभा सकते हैं। प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) की ओर से जारी एक बयान के मुताबिक यहां स्थित सुषमा स्वराज भवन में 2020 बैच के आईएस अधिकारियों के लिए आयोजित "असिसटेंट सेक्रेटरी प्रोग्राम" के समापन सत्र को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री ने यह बात कही। उन्होंने कहा कि युवा अधिकारी "अमृत काल" में "पंच प्राण" के संकल्प को पूरा करने में भी मदद कर सकते हैं। ज्ञात हो कि प्रधानमंत्री मोदी ने इस बार 76वें स्वाधीनता दिवस के मौके पर लाल किले की प्राचीर से देशवासियों को संबोधित करते हुए

अगले 25 साल की यात्रा को "अत्यंत महत्वपूर्ण" करार दिया था और इस "अमृत काल" में विकसित भारत, गुलामी की हर सोच से मुक्ति, विरासत पर गर्व, एकता और एकजुटता व नागरिकों द्वारा अपने कर्तव्य पालन के "पंच प्राण" का आह्वान किया। पीएमओ के मुताबिक मोदी ने अधिकारियों से कहा, "आप लोगों को अमृत काल में देश सेवा और पंच प्राण के संकल्पों को हकीकत में बदलने में मदद करने का मौका मिल है। अमृत काल में विकसित भारत के लक्ष्य को हासिल करना सुनिश्चित करने में अधिकारियों की प्रमुख भूमिका है।" प्रधानमंत्री ने इस अवसर पर लीक से हटकर सोचने और उनके प्रयासों में समग्र दृष्टिकोण अपनाने के महत्व पर प्रकाश डाला और इस कड़ी में प्रधानमंत्री गतिशक्ति योजना का उदाहरण दिया। उन्होंने कहा कि यह योजना समग्र दृष्टिकोण के महत्व को दर्शाता है। अधिकारियों

को संबोधित करते हुए मोदी ने नवोन्मेष के महत्व पर चर्चा की और बताया कि कैसे यह देश के सामूहिक प्रयास और कार्य करने की संरिेति का हिस्सा बना है। उन्होंने स्टार्ट-अप इंडिया योजना का भी उल्लेख किया और बताया कि कैसे पिछले कुछ सालों में इनकी संख्या



में महत्वपूर्ण वृद्धि हुई है। उन्होंने कहा कि यह कई मंत्रालयों के एक साथ आने और संपूर्ण सरकार दृष्टिकोण के माध्यम से एक टीम के रूप में काम करने के कारण संभव हुआ है। इस दौरान प्रधानमंत्री ने युवा अधिकारियों को यह भी बताया कि कैसे उनके कार्यकाल में

शासन की सोच का दायरा देश के हर क्षेत्र में बढ़ा है जबकि पहले यह दिल्ली केंद्रित हुआ करती थी। उन्होंने उदाहरण दिया कि अब महत्वपूर्ण योजनाओं की शुरुआत दिल्ली से बाहर की जाती है। उन्होंने अधिकारियों को सलाह दी कि वे जिन क्षेत्रों में काम करते हैं वहां की स्थानीय संस्कृति को समझें और जमीनी स्तर पर स्थानीय लोगों से संपर्क को मजबूत करें। उन्होंने अधिकारियों से "एक जिला, एक उत्पाद" की संकल्पना पर जोर देने और अपने जिलों में उत्पादों के निर्यात के अवसरों को तलाशने पर ध्यान केंद्रित करने को कहा। उन्होंने आकांक्षी जिला कार्यक्रम के लिए अधिकारियों से एक कार्य योजना बनाने को भी कहा। प्रधानमंत्री ने इस दौरान महात्मा गांधी ग्रामीण रोजगार गारंटी कानून के और प्रभावी क्रियान्वयन पर बल दिया। उन्होंने जनभागीदारी की भावना को रेखांकित करते हुए कहा कि

यह रुख कुपोषण के समाधान में प्रमुख भूमिका निभा सकता है। प्रधानमंत्री ने जन धन योजना की सफलता की चर्चा करते हुए डिजिटल अर्थव्यवस्था के महत्व पर प्रकाश डाला और अधिकारियों से कहा कि वह अपने जिलों में लोगों को डिजिटल अर्थव्यवस्था से जोड़ें। अधिकारियों को देश सेवा के महत्व समझाते हुए प्रधानमंत्री ने उन्हें उनके कर्तव्यों की याद दिलाई और कहा कि "राजपथ" की मानसिकता अब "कर्तव्य पथ" की भावना में परिवर्तित हो गई है। ज्ञात हो कि पिछले दिनों ऐतिहासिक राजपथ का नाम बदलकर कर्तव्य पथ कर दिया गया था। पीएमओ ने बताया कि इस कार्यक्रम के दौरान सहायक सचिवों की ओर से विभिन्न विषयों में प्रधानमंत्री के समक्ष आठ प्रस्तुतियां भी दी गईं। इस साल 2020 बैच के 975 अधिकारियों को 63 मंत्रालयों और विभागों में सहायक सचिव के रूप में नियुक्त किया गया है।

अद्भुत मंदिर: जहाँ देवी करती हैं अग्नि स्नान

अमरेन्द्र सहाय अमर हमारा भारत मंदितों. देव स्थानों का देश है. भारत देश में ऐसे बहुत से मंदिर स्थापित हैं, जो अपने आप में ही बहुत प्राचीन, अद्भुत और सुप्रसिद्ध हैं. इन मंदिरों की लोकप्रियता इतनी

विख्यात और जाना जाता है. यहां पर मां के चमत्कारिक दरबार की महिमा बहुत ही अद्भुत और निराली है, इस मंदिर को देखने दूर-दराज से लोग यहां आते रहते हैं. वैसे तो आपने बहुत सारे चमत्कारिक स्थलों के बारे में सुना

उदयपुर मेवल की महारानी के नाम से प्रसिद्ध हुआ. सईडाणा माता मंदिर में भक्तों की खास आस्था है, क्योंकि यहां मान्यता है कि लकवा से ग्रसित रोगी यहां मां के दरबार में आकर ठीक हो जाते हैं. इस मंदिर की हैरान करने

बात करें इस अग्नि की तो आज तक कोई भी इस बात का पता नहीं लगा पाया कि ये अग्नि कैसे जलती है. ईडाणा माता मंदिर में अग्नि स्नान का पता लगते ही आसपास के गांवों से बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं की भीड़ लग जाती

अलावा किसी अन्य चीज को कोई आंच तक नहीं आती. भक्त इसे देवी का अग्नि स्नान कहते हैं और इसी अग्नि स्नान के कारण यहां मां का मंदिर नहीं बन पाया. ऐसी मान्यता है कि जो भी भक्त इस अग्नि के दर्शन करता है, उसकी



होती है कि दूर-दराज के लोग तो आते ही हैं, विदेशों से भी लोग भगवान के दर्शनों के लिए आते रहते हैं. आज हम आपको एक ऐसे ही मंदिर के बारे में बताने जा रहे हैं, जो बहुत ही पुराना तो है ही जिसकी कहानी बहुत ही रोचक है. यह मंदिर राजस्थान की ईडाणा माता मंदिर के नाम से

होगा, लेकिन इस मंदिर यानी ईडाणा माता मंदिर की कहानी बिल्कुल ही अलग और चौंकाने वाली है. यह स्थान उदयपुर शहर से 60 कि.मी. दूर अरावली की पहाड़ियों के बीच बसा हुआ है. मां का ये दरबार बिल्कुल खुले एक चौक में स्थित है. आपको बता दें इस मंदिर का नाम ईडाणा

वाली बात है यह है कि यहां स्थित देवी मां की प्रतिमा से हर महीने में दो से तीन बार स्वतः अग्नि प्रज्वलित होती है. इस अग्नि स्नान से मां की सम्पूर्ण चढ़ाई गयी चुनरियां, धागे भस्म हो जाते हैं और इसे देखने के लिए मां के दरबार में भक्तों का मेला लगा रहता है. लेकिन अगर

है. मंदिर के पुजारी के अनुसार ईडाणा माता पर अधिक भार होने पर माता स्वयं ज्वालादेवी का रूप धारण कर लेती हैं. यह अग्नि धीरे-धीरे विकराल रूप धारण करती है और इसकी लपटें 90 से 20 फीट तक पहुंच जाती है. लेकिन इस अग्नि के पीछे खास बात यह भी है कि आज तक श्रृंगार के

हर इच्छा पूरी होती है. यहां भक्त अपनी इच्छा पूर्ण होने पर त्रिशूल चढ़ाने आते हैं और साथ ही जिन लोगों के संतान नहीं होती वह दम्पति यहां झूला चढ़ाने आते हैं. खासकर इस मंदिर के प्रति लोगों का विश्वास है कि लकवा से ग्रसित रोगी मां के दरबार में आकर स्वस्थ हो जाते हैं।

पुलिस ने एक वारंटी को किया गिरफ्तार भेजा जेल

लखनऊ। मोहनलालगंज पुलिस ने एक वारंटी को मुखबिर की सूचना पर गिरफ्तार कर जेल भेज दिया मोहनलालगंज पुलिस थाना क्षेत्र के अंतर्गत शांति व्यवस्था हेतु मौजूद थी तभी मुखबिर द्वारा सूचना मिली की एनबीडब्ल्यू वारंटी जो काफी समय से फरार चल रहा है इस समय मौके पर मौजूद है सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंचकर वारंटी को गिरफ्तार कर मोहनलालगंज कोतवाली लेकर

आई इंस्पेक्टर कुलदीप दुबे ने बताया कि कुढा निवासी दयाराम जिसके विरुद्ध स्थानीय थाने पर कई अपराधिक मामले दर्ज हैं जिसके विरुद्ध माननीय न्यायालय ने एनबीडब्ल्यू वारंट जारी किया था तभी से पुलिस उसकी तलाश कर रही थी दिन सोमवार को मुखबिर की सूचना पर वारंटी को गिरफ्तार कर माननीय न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत किया गया जहां से उसे जेल भेज दिया गया।

पुलिस ने अलग-अलग स्थानों से कच्ची शराब के साथ 4 लोग गिरफ्तार

लखनऊ। नगराम थाना क्षेत्र के अलग-अलग स्थानों पर पुलिस ने छापामारी कर 35 लीटर अवैध कच्ची शराब के साथ 4 लोगों को गिरफ्तार किया है। सोमवार को नगराम थाना प्रभारी हेमन्त कुमार राघव ने बताया कि पुलिस टीम द्वारा अलग-अलग स्थानों पर दबिश दी गई, जहां ग्राम विचलिका से नौवा खेड़ा जाने वाले मार्ग से दो

अभियुक्तों को पकड़ा जिनके पास से अलग-अलग प्लास्टिक की पिपिया मे 96 लीटर कच्ची शराब बरामद हुई, वही पुलिस ने अब्बास नगर स्थित एक निजी स्कूल के तिराहे से दो अन्य शराब तस्करों को पकड़ा जिनके पास से अलग-अलग पिपियों में 96 लीटर अवैध कच्ची शराब बरामद हुई। नाम पता पूछने पर अभियुक्तों ने

नौवा खेड़ा गांव निवासी संजीत व ननकऊ बताया, संजीत पर आबकारी अधिनियम के तहत पूर्व में एक मामला दर्ज है। वही दूसरे स्थान से पकड़े गए अभियुक्त सहदेव व विपिन कुमार निवासी छतौनी बताया। प्रभारी ने बताया कि पकड़े गए चारों अभियुक्तों के विरुद्ध आबकारी अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया गया है।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने किया कन्या पूजन

गोरखपुर। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंगलवार को नवरात्र में नवमी के अवसर पर गोरखनाथ मंदिर में गुरु गोरखनाथ की विशेष पूजा और 'कन्या पूजन' किया। कन्या पूजन के दौरान मुख्यमंत्री ने

धर्म में महिलाओं के सम्मान की भावना की प्रतीक है। उन्होंने कहा कि नवरात्र और विजयदशमी हमें सत्य की राह पर चलने की याद दिलाते हैं और यह भी स्मरण कराते हैं कि जीत हमेशा सच और न्याय



छोटी बच्चियों के चरण पखारे, आरती की और उन्हें दक्षिणा तथा उपहार दिये। उसके बाद उन्होंने परम्परानुसार गोरक्षपीठाधीश्वर के तौर पर बटुक पूजा की। आदित्यनाथ ने भगवान शिव का अवतार माने जाने वाले गुरु गोरखनाथ की विशेष पूजा भी की। कन्या पूजन के बाद मुख्यमंत्री ने सनातन धर्म में महिलाओं की महत्ता पर प्रकाश डालते हुए कहा कि वर्ष में दो बार देवी दुर्गा की नौ दिनों तक पूजा करने की परम्परा सनातन

की होती है। मुख्यमंत्री ने कहा कि कोविड-१९ महामारी के कारण पिछले दो वर्ष में नवरात्र का उत्सव नहीं मनाया गया। मां भगवती की कृपा से इस बार आयोजन हो रहे हैं। आदित्यनाथ ने दुर्गा पूजा पंडालों की सुरक्षा को सर्वोच्च प्राथमिकता करार दते हुए जनता से अपील की कि वह सुरक्षित और जिम्मेदाराना तरीके से त्यौहार मनाये। उन्होंने कहा कि पूजा समितियों को सभी तरह के सुरक्षा बंदोबस्त सुनिश्चित करने होंगे।

मुलायम सिंह यादव की

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के संस्थापक और पूर्व रक्षा मंत्री मुलायम सिंह यादव की हालत



अब भी चिंताजनक बनी हुई है। गुरुग्राम के मेदांता अस्पताल में भर्ती यादव के मंगलवार को जारी

हालत अब भी नाजुक

स्वास्थ्य बुलेटिन के मुताबिक पूर्व रक्षा मंत्री की हालत अब भी चिंताजनक बनी हुई है और उन्हें सघन चिकित्सा कक्ष (आईसीयू) में दाखिल किया गया है। सपा द्वारा ट्वीट किए गए इस बुलेटिन के मुताबिक विशेषज्ञों की एक टीम यादव की स्थिति पर लगातार निगरानी रख रही है। सपा संस्थापक को सांस लेने में तकलीफ और निम्न रक्तचाप की शिकायत पर पिछले महीने अस्पताल में भर्ती कराया गया था।

गैंग रेप के आठ आरोपियों को उम्रकैद

झांसी। उत्तर प्रदेश में झांसी जिले की एक अदालत ने एक किशोरी से सामूहिक दुष्कर्म और लूटपाट के मामले में आरोपी आठ युवकों को दोषी करार देते हुए उम्र

कर सामूहिक बलात्कार किया तथा इस घटना का वीडियो बनाकर उसे सार्वजनिक करने की धमकी देते हुए उससे ३००० रुपए अनलाइन तरीके से लिए।



कैद की सजा सुनाई है। विशेष लोक अभियोजक विजय सिंह कुशावाहा ने मंगलवार को बताया कि ११ अक्टूबर २०२० को एक किशोरी ट्यूशन पढ़ने जा रही थी। तभी रास्ते में स्थानीय प लिटैक्निक क लेज के निकट कुछ लड़कों ने उनका अपहरण

कुशावाहा ने बताया कि इस संबंध में सीपरी बाजार थाने में भारतीय दंड संहिता और यौन अपराधों से बच्चों का संरक्षण कानून की विभिन्न धाराओं में मुकदमा दर्ज किया गया था उन्होंने

बताया कि अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश नितेंद्र कुमार की अदालत ने सोमवार को आठ आरोपियों भरत कुमार, रोहित, संजय कुशावाहा, धर्मेंद्र सेन, मोनू शैलेंद्र, मयंक और विपिन तिवारी को दोषी करार देते हुए आजीवन कारावास की सजा सुनाई।

उत्तर प्रदेश में पूजा पंडालों में सुरक्षा ऑडिट के आदेश

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने निर्देश दिया है कि सभी पूजा पंडालों और धार्मिक आयोजनों का अनिवार्य रूप से अग्नि सुरक्षा और मानकों का ऑडिट कराया जाए। उन्होंने इस तरह के सभी आयोजनों के आयोजकों से बिजली व्यवस्था के सुरक्षा मानकों और अग्नि सुरक्षा का भी पालन करने को कहा है। यह कदम भदोही जिले के एक पूजा पंडाल में कथित तौर पर शार्टकट के कारण भीषण आग लगने के बाद उठाया गया है, जिसमें रविवार रात पांच लोगों

की मौत हो गई और ६० से अधिक घायल हो गए। मुख्यमंत्री योगी ने इस त्योहारी सीजन में सभी



आयोजकों से बात कर जिला प्रशासन को यह सुनिश्चित करने का निर्देश दिया है। उन्होंने यह भी कहा कि इस संबंध में जागरूकता अभियान चलाया जाना चाहिए। विगत पांच माह में

सार्वजनिक एवं सरकारी भवनों में सभी अग्नि एवं विद्युत सुरक्षा उपायों की जांच की गई है। बैंकों, स्कूलों, कोचिंग संस्थानों, अस्पतालों, नर्सिंग होम, मॉल और मल्टीप्लेक्स, औद्योगिक प्रतिष्ठानों, पेट्रोल पंपों, सरकारी भवनों और १५ मीटर से अधिक ऊंचाई के अपार्टमेंट सहित स्थानों पर साप्ताहिक अडिट और मॉक ड्रिल किए गए। एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, इस तरह के ऑडिट आम तौर पर सालाना किए जाते हैं, लेकिन इसी तरह की घटना से बचने के लिए, हर सप्ताह ऑडिट किए जा रहे हैं।

खाना बनाते समय फटा गैस सिलेंडर, मकान के उड़े परखच्चे, दो बच्चों समेत ३ की मौत

गाजियाबाद। उत्तर प्रदेश के गाजियाबाद में दर्दनाक हादसा हो गया है। यहां लोनी इलाके में एक घर में गैस सिलेंडर फटने से मकान धराशाही हो गया जिसके मलबे में दबने से दो बच्चों समेत ३ की मौत हो गई है। जानकारी के अनुसार, ये हादसा गाजियाबाद के बबलू गार्डन निठौरा में हुआ है। गैस सिलेंडर फटने से मकान भरभराकर गिर गया और उसके मलबे में दबकर दो बच्चों समेत ३ लोगों की दर्दनाक तरीके से मौत हो गई, जबकि ५ लोगों के अभी भी दबे होने की आशंका है। सूचना पर पहुंची पुलिस व दमकल विभाग की टीम मौके पर राहत-बचाव कार्य में जुटी हुई

हैं। बताया जा रहा है कि, ये दुखदायी हादसा खाना बनाते समय गैस सिलेंडर से गैस लीक होने के कारण हुआ। जिससे सिलेंडर ने



आग पकड़ ली और ब्लास्ट हो गया। धमाका इतना भीषण था कि मकान भरभराकर गिर पड़ा और उसमें मौजूद लोग मलबे में दम गए। हादसे के समय मकान में ८

लोग मौजूद थे। लोनी के बबलू गार्डन में सिलेंडर फटने से घर गिर गया जिसमें ३ लोगों की मृत्यु हो गई। पांच लोग घायल हैं। पुलिस, गाजियाबाद, उत्तर प्रदेश सीएम योगी ने जताया गहरा दुख गाजियाबाद में गैस सिलेंडर ब्लास्ट हादसे पर राज्य के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गहरा दुख जताया है। सीएम योगी ने दिवंगत आत्मा की शांति की कामना करते हुए शोक संतप्त परिजनों के प्रति संवेदना व्यक्त की है और जिला प्रशासन के अधिकारियों को घायलों के समुचित उपचार के निर्देश देते हुए उनके शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की है।

चित्रकूट में ट्रैक्टर-ट्रॉली पलटी: दो महिलाओं की मौत, १८ घायल

चित्रकूट। चित्रकूट जिले के भरतकूप क्षेत्र में श्रद्धालुओं से भरी एक ट्रैक्टर-ट्र ली के अनियंत्रित होकर पलट जाने से उस पर सवार दो महिलाओं की मौत हो गयी तथा १८ अन्य घायल हो गए। अपर पुलिस अधीक्षक (एएसपी) चक्रपाणि त्रिपाठी ने मंगलवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि

सोमवार शाम कुछ श्रद्धालु मध्य प्रदेश के सतना जिले के एक देवस्थान से बच्चे का मुंडन संस्कार कराने के बाद ट्रैक्टर-ट्र ली से लौट रहे थे। त्रिपाठी ने कहा कि ट्रैक्टर-ट्रॉली भरतकूप थाना क्षेत्र के कोलावा-मानपुर मोड़ के पास अनियंत्रित होकर पलट गई। उन्होंने बताया कि इस हादसे में

६५ साल की महिला शिवकुमारी की घटनास्थल पर ही मौत हो गयी, जबकि इलाज के दौरान मैना देवी नामक महिला ने मंगलवार को दम तोड़ दिया। त्रिपाठी ने बताया कि हादसे में घायल अन्य १८ श्रद्धालुओं का इलाज सरकारी अस्पताल में चल रहा है। इनमें तीन की हालत गंभीर बनी हुई है।

उप्र: नशे में धुत दो सिपाही निलंबित

मथुरा। मथुरा जिले में पुलिस लाइन परिसर में शराब पीकर आपस में झगड़ा करने के मामले में दो सिपाहियों को निलंबित कर दिया गया है। पुलिस के एक प्रवक्ता ने बृहस्पतिवार को बताया कि पुलिस लाइन में तैनात सिपाही संजीव कुमार भदौरिया

और राजेश कुमार यादव के बीच तीन अक्टूबर को झगड़ा एवं मारपीट हुई थी और उस समय दोनों शराब के नशे में धुत थे। उन्होंने बताया कि वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अभिषेक यादव ने पुलिस क्षेत्राधिकारी (सीओ) गुंजन सिंह को इस मामले की जांच

करने और रिपोर्ट देने के आदेश दिए थे। सीओ ने बुधवार को अपनी रिपोर्ट एसएसपी को सौंप दी। प्रवक्ता ने बताया कि वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक ने अनुशासनात्मक कार्रवाई करते हुए दोनों सिपाहियों को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया है।

सहारनपुर में सड़क दुर्घटना में तीन लोगों की मौत

सहारनपुर। उत्तर प्रदेश में सहारनपुर जिले के बेहट क्षेत्र में बस की टक्कर के कारण अनियंत्रित हुई एक कार के स्कूटी पर पलट जाने से तीन लोगों की मृत्यु हो गई। अपर पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण क्षेत्र) सूरज राय ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि बुधवार रात दिल्ली-यमुनोत्री मार्ग पर विकास

नगर से सहारनपुर की ओर आ रही एक बस ने कबाडी बाजार के निकट सामने से आ रही एक कार को टक्कर मार दी जिससे वह अनियंत्रित होकर पीछे आ रही एक स्कूटी पर पलट गई। राय ने बताया कि इस हादसे में स्कूटी सवार जरनैल सिंह (५०) और शशिभूषण (४०) तथा कार सवार सुलभ (३५)

और अंकुर (३४) गंभीर रूप से घायल हो गये। उन्होंने बताया कि सभी घायलों को जिला चिकित्सालय भेजा गया जहां डॉक्टरों ने जरनैल सिंह, शशि भूषण और सुलभ को मृत घोषित कर दिया। अंकुर की हालत नाजुक बनी हुई है। राय ने बताया कि शवों को पोस्टमार्टम के लिये भेजा गया है।

पुलिस ने अपराधियों को गिरफ्तार कर सलाखों के पीछे भेजा

लखनऊ। आगामी त्योहार के मद्देनजर राजधानी पुलिस एक्शन मोड में दिखाई पड़ी रही है। वहीं अधिकारियों ने अपराध और अपराधियों पर अंकुश लगाने के लिए कड़ी-निर्देश दिए हैं। जिसके तहत जिले अपराधियों की धर पकड़ की जा रही है। मंगलवार को विकासनगर पुलिस और चिनहट कोतवाली पुलिस ने कुछ अपराधियों को गिरफ्तार कर उन्हें सलाखों के पीछे भेज दिया है। बता दें कि, विकासनगर पुलिस ने ऑटो से घूम कर बंद मकानों की रेकी कर चोरी करने के चार लोगों को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। पुलिस ने इनके पास से ज्वैलरी समेत प्रयुक्त

ऑटो व १३ हजार की नकदी बरामद की है। इस सम्बन्ध में प्रभारी निरीक्षक विकासनगर अजय सिंह ने बताया कि पुलिस ने सीतापुर जनपद के संदना थानाक्षेत्र के नसीराबाद निवासी संदीप कुमार, जानकीपुरम के सोनू वर्मा, लखीमुपर जनपद के अहमद और कल्याणपुर निवासी ऑटो ड्राइवर रवि कुमार को हिरासत में लेकर पड़ताल की। इन्होंने बताया कि यह सभी दिन में ऑटो से घूमकर बंद मकानों की रेकी करते थे। शाम को एक बार फिर आकर देख लेते थे। जिस मकान की लाइट बंद रहती थी तो पूरा भरोसा हो जाता था कि घर में अभी कोई नहीं है। देर रात सभी लोग एक साथ

ऑटो से आते थे। घर के सामने ऑटो से उतरते थे। इसके बाद चालक ऑटो लेकर चला जाता था। सामान बटोरने के बाद ऑटो चालक को बुलाकर सामान लादकर भाग जाते थे। पकड़े गए आरोपियों में से सोनू वर्मा पर करीब १६ मुकदमे हैं। उधार, चिनहट पुलिस ने गैंगस्टर एक्ट के आरोपित को गिरफ्तार कर लिया है। इंस्पेक्टर चिनहट तेज बहादुर सिंह के मुताबिक बीबीडी के सरायसेख निवासी रवि तिवारी को कठौता झील चिनहट तिराहे के पास से गिरफ्तार कर लिया गया है। आरोपित पर गिराह बनाकर चोरी करना, बलवा, जुआ खेलना और खिलवाने का आरोप है।

बरोजगारों से ठगी करने वाला सरगना गिरफ्तार

लखनऊ। प्रदेश भर में ३०० बेरोजगार युवकों को कई सरकारी विभागों में नौकरी दिलाने का झांसा देकर ठगी करने वाले गिराह के सरगना को स्पेशल टास्क फोर्स (एसटीएफ) की टीम ने पालीटेक्निक चौराहा लखनऊ से गिरफ्तार कर लिया। आरोपी भारतीय खाद्य निगम, मंडी परिषद, ग्रामीण डाक सेवाएं १०८ एंबुलेन्स सेवाएं, झारखंड पुलिस विभाग समेत अन्य सरकारी विभागों में नौकरी दिलाने का झांसा देकर लोगों से ठगी करता था। जिसकी पहचान विकास नगर निवासी चन्द्र

मौके पर पहुंच कर आरोपी को धर दबोचा। आरोपी की तलाशी लेने पर उसके पास से तीन फर्जी नियुक्ति पत्र, चार फर्जी पहचान पत्र (एफसीआई) व मुख्यमंत्री हेल्पलाइन और दो शपथ पत्र समेत अन्य कई नकली कागजात मिले। आरोपी के खिलाफ थाना महानगर में केस दर्ज कर आगे की कार्रवाई



की जा रही है। एसटीएफ की पूछताछ में आरोपी चन्द्र भूषण दुबे ने बताया कि वह वर्ष-२००८ सिक्यूरिटी गार्ड सर्विसेज के नाम से एक कंपनी चलाता था। लेकिन काम अच्छा न चलने के कारण साल-२०१६ में इस कम्पनी को बन्द कर प्रापर्टी का काम शुरू कर दिया। इस दौरान उसकी मुलाकात अभिलाष मणि त्रिपाठी से हुई। त्रिपाठी ने उसे बताया कि पोस्ट अफिस में नौकरी दिलाने का काम करता है। जिसके बाद बेरोजगार युवकों को अलग-अलग विभागों में नौकरी दिलाने का झांसा देकर ठगी करना शुरू कर दिया गया। करीब ३०० लोगों से करोड़ों रुपये की ठगी अब-तक कर चुका है।

भूषण दुबे के रूप में हुई है। प्रभारी वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक एसटीएफ विशाल विक्रम सिंह के मुताबिक काफी समय से सरकारी विभागों में नौकरी दिलाने का झांसा देकर फर्जी नियुक्ति पत्र देकर ठगी करने वाले गिराह प्रवेश में सक्रिय हैं। जिस पर एसटीएफ की एक टीम गठित कर कार्रवाई के निर्देश दिए गए थे। इसी बीच टीम को गुप्त सूचना मिली कि नौकरी दिलाने के नाम पर ठगी करने वाले गिराह का सरगना लखनऊ के पॉलीटेक्निक चौराहे पर घूम रहा है। सूचना मिलते ही टीम ने

गोरखपुर में मुख्यमंत्री योगी ने तेंदुए के शावक को पिलाया दूध, देखें टपकमव

गोरखपुर। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को शहीद अशाफाक उल्ला खान प्राणी उद्यान का दौरा किया। इस दौरान वे तेंदुए के शावक को दूध पिलाते दिखे। इस मौके पर एक्टर और गोरखपुर से बीजेपी के लोकसभा सांसद रवि किशन भी मौजूद रहे। इससे पहले बुधवार सुबह सीएम योगी ने जनपद गोरखपुर स्थित गोरखनाथ मंदिर परिसर

में आयोजित जनता दर्शन में लोगों की समस्याएं सुनीं व अधिकारियों को फरियादियों की समस्याओं के






तत्काल निस्तारण हेतु निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने जनता दर्शन के दौरान बच्चों को स्नेह स्वरूप चॉकलेट भी प्रदान कीं।

दुर्गा पूजा का पंडाल गिरा, एक घायल, मौके पर पहुंचे डीएम


लखनऊ। राजधानी में डीपीएस एल्डिको के सामने पार्क में दुर्गा पूजा का पंडाल गिर गया है। स्थानीय लोगों के अनुसार इस दुर्घटना में एक व्यक्ति घायल हो गया है। पंडाल के गिरने की सूचना मिलते ही जिलाधिलारी

सूर्य पाल गंगवार तत्काल घटनास्थल पर पहुंचे और जायजा लिया। फिलहाल घायल व्यक्ति को अस्पताल ले जाया गया है। दुर्घटना के बाद डीएम ने कहा कि भविष्य में इस प्रकार की दुर्घटनाओं को रोकने के लिए जनपद के सभी टेंट वालों की ट्रेनिंग कराई जायेगी।

“ खुद वो बदलाव बनिए, जो आप दुनिया में देखना चाहते हैं। ”

-मोहनदास करमचंद गांधी




गांधी जयंती

2 अक्टूबर

राष्ट्रपिता महात्मा गांधी को शत-शत नमन

-योगी आदित्यनाथ
मुख्यमंत्री, उत्तर प्रदेश



सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, उत्तर प्रदेश

राष्ट्रपति मुर्मू के खिलाफ टिप्पणी पर कांग्रेस नेता उदित राज को NCW ने भेजा नोटिस

नयी दिल्ली। राष्ट्रीय महिला आयोग (एनसीडब्ल्यू) ने कांग्रेस नेता उदित राज को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के खिलाफ उनकी "चापलूसी" वाली टिप्पणी पर तलब किया है। बृहस्पतिवार को जारी नोटिस में आयोग ने उन्हें 90 अक्टूबर को उसके सामने पेश होने और उनकी (कांग्रेस नेता की) "बेहद निंदनीय और शर्मनाक" टिप्पणियों पर स्पष्टीकरण देने को कहा है। हाल में एक समारोह में, मुर्मू ने कहा कि गुजरात देश में बनने वाले 96 प्रतिशत नमक का उत्पादन करता है। उन्होंने कहा, "कहा जा सकता है कि सभी देशवासी गुजरात का नमक खाते हैं।" भारत में नमक की खपत का करीब 80 प्रतिशत उत्पादन

गुजरात में होता है। उदित राज ने बुधवार को राष्ट्रपति मुर्मू पर निशाना साधते हुए ट्वीट किया था, "द्रौपदी मुर्मू जी जैसी राष्ट्रपति



किसी देश को न मिलें। चमचागिरी की भी हद है। कहती हैं कि 90 प्रतिशत लोग गुजरात का नमक खाते हैं। खुद नमक खाकर जिंदगी जिएं तो पता लगेगा।" अपने नोटिस में एनसीडब्ल्यू ने कहा कि आयोग ने उनकी टिप्पणी पर

संज्ञान लिया है। महिला निकाय ने प्रेस के लिये जारी एक बयान में कहा, "बयान बेहद निंदनीय और शर्मनाक हैं। आयोग ने श्री उदित राज को एक नोटिस भेजा है। एनसीडब्ल्यू ने एक सुनवाई तय की है और राज को 90 अक्टूबर, 2022 को अपराह्न तीन बजे आयोग के समक्ष व्यक्तिगत रूप से उपस्थित होने के लिए कहा है।" भाजपा और अन्य पक्षों द्वारा बयान के लिये सोशल मीडिया पर हो रही आलोचना का सामना कर रहे कांग्रेस नेता ने ट्विटर पर एक स्पष्टीकरण जारी कर कहा कि राष्ट्रपति मुर्मू पर उनका बयान उनका व्यक्तिगत बयान है और इसका "कांग्रेस से कोई लेना-देना नहीं।"

बड़े शिक्षण संस्थान अपने नजदीक के सरकारी प्राइमरी व जूनियर स्कूलों को लेंगे गोद

लखनऊ। यूपी में अब प्राइवेट यूनिवर्सिटी, विद्यालय या मन्थता प्राप्त संस्थान अपने नजदीक के सरकारी प्राइमरी व जूनियर स्कूलों को गोद लेंगे। राष्ट्रीय शिक्षा नीति

को आदेश जारी कर दिया है। इसके तहत 5 से 10 किलोमीटर के दायरे में स्थित सरकारी प्राइमरी या जूनियर स्कूलों के साथ ट्विनिंग की जाएगी। इस योजना

दोनों के साथ-साथ लर्निंग के लिए वातावरण तैयार करने के लिए कार्ययोजना तैयार की जाएगी। इससे एक शैक्षिक हब तैयार होगा। इस माध्यम से दोनों संस्थाओं के संसाधनों तक सभी छात्रों की पहुंच बन पाएगी। दरअसल, अब दो संस्थानों के बीच मेंटरशिप कार्यक्रम की तर्ज पर जिस संस्थान के पास बेहतर संसाधन होंगे, वह दूसरे के साथ शेर करेगा। ऐसे में लाइब्रेरी, खेल का मैदान, आईटी संसाधन, सांस्कृतिक व खेल की गतिविधियों के मिलाजुला लर्निंग प्रोग्राम चलेगा। कुलमिलाकर अब परिषदीय स्कूल निजी या एडेड स्कूल, कॉलेज या यूनिवर्सिटी से शिक्षण संबंधी सहयोग ले सकेंगे। इसकी मॉनिटरिंग के लिए जिलाधिकारी की अध्यक्षता में कमेटी बनाई जाएगी।



2020 के तहत ट्विनिंग पेयरिंग (युग्मन) का पालन करने के लिए बेसिक शिक्षा विभाग के प्रमुख सचिव दीपक कुमार ने गुरुवार

के तहत दोनों संस्थानों के प्रधानाचार्य, प्रधानाध्यापक और शिक्षक मंथन कर रणनीति तय करेंगे और ट्विनिंग करेंगे और

पीईटी परीक्षा को लेकर वंशराज दुबे ने भाजपा पर बोला हमला

लखनऊ। आम आदमी पार्टी की छात्र युवा संघर्ष समिति के प्रदेश अध्यक्ष वंशराज दुबे ने पीईटी परीक्षा केन्द्रों के निर्धारण पर सवाल उठाते हुए भाजपा को घेरा है। उन्होंने सोमवार को अपने लखनऊ कार्यालय पर प्रेस कान्फ्रेंस करते हुए कहा कि भाजपा चाहती ही नहीं है कि युवाओं को रोजगार मिले। उन्होंने कहा कि इसी महीने की 15 तारीख से प्रारंभिक पात्रता परीक्षा की शुरुआत हो रही है लेकिन इसके लिए बनाये गये केन्द्रों की दूरी नजर अंदाज की गई है, इसके चलते परीक्षा के दौरान कई छात्र केन्द्र पर समय से नहीं पहुंचेंगे और उनकी परीक्षा छूट जायेगी। दुबे ने कहा कि पीईटी का एग्जाम उत्तर प्रदेश अधीनस्थ सेवा चयन आयोग ने तय किया है लेकिन

उसके परीक्षा केन्द्रों की दूरी देखकर विश्वास नहीं होता कि सरकार युवाओं का भला भी चाहती है। उन्होंने कहा कि परीक्षा केन्द्रों की दूरी बताती है कि परीक्षार्थियों के लिए कितनी मुश्किलें पैदा हो जाएंगी। वंशराज दुबे ने कहा पिछले 5 वर्षों में यही उत्तर प्रदेश अधीनस्थ सेवा चयन आयोग ने केवल डेढ़ दर्जन नौकरियां निकाली और उनमें भी परीक्षार्थी कहीं कोर्ट का चक्कर लगा रहे हैं तो किसी को जेनिंग नहीं दी गई, इस तरह के मामले प्रकाश में आ चुके हैं। वंशराज दुबे ने कहा कि वहीं दूसरी ओर एक बार फिर उत्तर प्रदेश अधीनस्थ सेवा चयन आयोग परीक्षाओं में पारदर्शिता लाने के लिए बलिया के छात्र का परीक्षा केंद्र जौनपुर में डाला गया है इसी

तरह गाजियाबाद के छात्र का परीक्षा केंद्र अंबेडकरनगर बना दिया गया है तो इस प्रकार परीक्षार्थी का सेंटर 900 से 1000 किलोमीटर तक रखा गया है उन्होंने कहा कि लगभग 3000000 युवाओं ने प्रारंभिक पात्रता परीक्षा के लिए आवेदन भरा है। वंशराज दुबे ने कहा कि आज उत्तर प्रदेश शिक्षा माफिया और सल्वर गैंग का मुख्य अड्डा बन गया है। राज्य सरकार ने इतनी तरक्की कर ली है कि अब उत्तर प्रदेश से सॉल्वर गैंग उत्तराखंड तक भेजे जाते हैं। सॉल्वर गैंग वहां के पेपर सॉल्व करके आते हैं। उन्होंने उत्तर प्रदेश सरकार से निवेदन करते हुए कहा कि शिक्षित युवाओं को परेशान करना और झूठे आश्वासन देना बंद कर दें।

भैंसों के झुंड से टकराई मुंबई-अहमदाबाद वंदे भारत एक्सप्रेस, आगे का हिस्सा हुआ डैमेज

नयी दिल्ली। हाल में ही अहमदाबाद मुंबई के बीच शुरू हुए वंदे भारत एक्सप्रेस आज एक हादसे का शिकार हो गई। मुंबई से आते वक्त वंदे भारत एक्सप्रेस अहमदाबाद के करीब भैंसों के झुंड से टकरा गई। इसके बाद से ट्रेन के आगे के हिस्से को नुकसान पहुंचा है। घटना सुबह 9:15 के करीब हुई है।

जो भी किसान भैंस गाय को पालते हैं, उनमें अभी वंदे भारत के टाइम को लेकर किसी तरह की सूचना नहीं है। उनको इस बात के लिए जागरूक किया जाएगा। 30 सितंबर को इस ट्रेन की शुरुआत हुई थी। कई आधुनिक सुविधाओं से यह ट्रेन लैस है। खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इसे हरी झंडी दिखाई थी और



हादसे के बाद ट्रेन कुछ देर तक वहीं पर खड़ी रही। बाद में इसे रवाना किया गया। आपको बता दें कि हाल में ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वंदे भारत एक्सप्रेस को हरी झंडी दिखाई थी। वंदे भारत एक्सप्रेस चलने से अहमदाबाद और मुंबई के बीच का सफर लोगों के लिए आसान हो गया है। हालांकि, ट्रेन में बैठे यात्रियों को कोई नुकसान नहीं पहुंचा है और ना ही ट्रेन के संचालन पर किसी तरह का असर हुआ है। जानकारी के मुताबिक रेलवे की ओर से कहा गया है कि घटना के बाद ट्रेन के आगे के हिस्से को थोड़ा नुकसान हुआ है। लेकिन संचालन पर किसी भी तरह का कोई प्रभाव नहीं पड़ा है। ट्रेन निर्धारित समय से चल रही है। आगे का हिस्सा जो टूटा है उसे जल्द ठीक कर लिया जाएगा। रेलवे की ओर से यह भी कहा गया है कि

इसमें यात्रा भी की थी। उन्होंने सहयात्रियों से बात भी की थी। यह ट्रेन अहमदाबाद से चलकर सूरत और बड़ोदरा के रास्ते मुंबई सेंट्रल को जाती है। देश की यह तीसरी वंदे भारत ट्रेन है। अब तक दो वंदे भारत ट्रेन दिल्ली वाराणसी और दिल्ली कटरा के बीच चलती है। रेलवे का दावा है कि आने वाले दिनों में कई और वंदे भारत ट्रेन में दिखाई दे सकती हैं। प्रधानमंत्री ने वंदे भारत ट्रेन और मेट्रो की सवारी भी की और कहा कि कहा कि देश के शहर ही भारत के भविष्य को आकार देंगे और यह भी सुनिश्चित करेंगे कि वह अगले 25 सालों में एक विकसित राष्ट्र बने। पीएमओ ने कहा कि वंदे भारत एक्सप्रेस एक "गेम चेंजर" साबित होगी और भारत के दो व्यापारिक केंद्रों के बीच संपर्क को बढ़ावा देगी।

रावण के साथ-साथ कुंभकर्ण और मेघनाद के पुतले जलाने की 300 साल पुरानी प्रथा होगी खत्म

लखनऊ। पूरे देश में आज दशहरे के दिन रावण के साथ कुंभकर्ण और मेघनाद के पुतलों का दहन किया जाता है। राजधानी लखनऊ के ऐशबाग में होने वाली रामलीला में भी ये प्रथा बीते 300 साल से चली आ रही है। लेकिन इस बार इस प्रथा पर ब्रेक लग गया है। ऐशबाग रामलीला समिति में इस बार यहां सदियों पुरानी परंपरा खत्म होने जा रही है, रामलीला समिति ने इस दशहरा में रावण के साथ-साथ कुंभकर्ण और मेघनाद के पुतले जलाने की 300 साल पुरानी प्रथा को खत्म करने का फैसला किया है। ऐशबाग दशहरा और रामलीला समिति के

संयोजक व सचिव आदित्य द्विवेदी इस बारे में बताते हैं, "रामायण में भी इसका उल्लेख है कि कुंभकर्ण और मेघनाद ने रावण को भगवान राम के खिलाफ लड़ने से रोकने की कोशिश की थी, लेकिन उन्होंने भी युद्ध में भाग लिया जब रावण ने उनकी सलाह मानने से मना कर दिया।" रामलीला समिति ने इस दशहरे पर रावण के साथ कुंभकर्ण और मेघनाद के पुतले जलाने की प्रथा को बंद करने का निर्णय लिया है। रावण, कुंभकर्ण और मेघनाद को बुराई का प्रतीक बताते हुए अच्छाई की जीत के तौर पर पुतला दहन की परंपरा रही है।

लाउडस्पीकर से बढ़ी हुई आवाजें लोगों की फिर उड़ा रही नींद और चैन

लखनऊ। लखनऊ सहित उत्तर प्रदेश में बीते अप्रैल माह में धार्मिक स्थलों पर लगे लाउडस्पीकर हटाने व उनकी आवाज को कम कराने के सफल अभियान के चार माह बीतते ही फिर से लखनऊ में लाउडस्पीकर की आवाज बढ़ गयी है। शहर के कई धार्मिक स्थलों पर लगे लाउडस्पीकर से बढ़ी हुई आवाज लोगों की नींद एवं चैन उड़ा रही है। उल्लेखनीय है कि अप्रैल माह में शासन में बैठे अधिकारियों के निर्देश पर चलाये गये अभियान में पूरे प्रदेश में लगभग 99 हजार लाउडस्पीकर हटाये गये। वहीं 35 हजार लाउडस्पीकर की आवाज को कम कराया गया था। इसमें उत्तर प्रदेश

पुलिस के एडीजी कानून व्यवस्था प्रशान्त कुमार हर जिले के कप्तान से सीधी वार्ता कर रहे थे। जिलाधिकारी स्तर पर अभियान को सफल



बनाने के लिए प्रतिदिन की रिपोर्ट ली जा रही थी। अभियान को सफल बनाकर लोगों को राहत पहुंचाने में उग्र शासन कोई कोर कसर नहीं छोड़ना चाहता था। लखनऊ में वैसे तो कई स्थानों पर धार्मिक स्थलों पर

लाउडस्पीकर की आवाज से ध्वनि प्रदूषण फैलाये जाने की समस्या सामने आ रही है, लोगों ने कहा कि सुबह और शाम तेज ध्वनि से वे परेशान हैं। कुछ माह तक ध्वनि नियंत्रित होने से बड़ा चैन था। फिर से आवाज बढ़ गयी है। लखनऊ की तरह ही उत्तर प्रदेश के विभिन्न जिलों से भी धार्मिक स्थलों पर लगे लाउडस्पीकर की आवाज बढ़ने की समस्या सामने आ रही है। कुछ माह के भीतर ध्वनि प्रदूषण की समस्या से लोगों को पुनः ग्रसित देखा जा रहा है। इस संबंध में सबसे ज्यादा शिकायतें गोरखपुर, आजमगढ़, लखनऊ, आगरा, बरेली जैसे जिलों से सामने आ रही है।

फिल्म आदिपुरुष का विवाद रूकने का नाम नहीं ले रहा शक्तिमान ने लगाई लताड़

मुंबई। फिल्म आदिपुरुष का टीजर रिलीज करने के बाद डायरेक्टर ओम राउत भी सोच रहे होंगे कि क्या बवाल मैन रिलीज कर दिया है जो रूकने का नाम ही नहीं ले

मजाक बन रहा है तो वह है सैफ अली खान का लुक। फिल्म में प्रभास रात तो कृति सेनन सीता का किरदार निभा रही हैं। वहीं सैफ अली खान रावण की भूमिका

कैरेक्टर का लुक दे दिया है। मुकेश खन्ना ने रावण के लुक पर कहा कि कहां राम, कहां रामायण और कहां ये मुगल लुक। फिल्म मेकर्स पर एक्टर ने भड़कते हुए कहा—मजाक कर रहे हैं क्या आप? नहीं चलेगी ये फिल्म। अगर फिल्म मेकर्स ये सोचते हैं कि सिर्फ स्पेशल इफेक्ट्स से फिल्म हिट हो जाएगी तो 9000 करोड़ रूपए खर्च कर लो तब भी नहीं चलेगी। मुकेश खन्ना ने मेकर्स को लताड़ लगाते हुए कहा कि आप दस सिर दिखा देंगे और उसको अलाउद्दीन खिलजी का लुक देंगे, तो लोग हसेंगे ही ना आप पर। ये अच्छे संकेत नहीं हैं। इसका अंजाम अच्छा नहीं होगा। उन्होंने खुल कर कहते हुए कहा कि मैं इन पैसे वालों से कह देना चाह रहा हूँ कि अपने इन पैसे का इस्तेमाल हमारे धर्म के कैरेक्टर्स का बदलाव करने पर खर्च न करें, खिलवाड़ करना है तो अपने धर्म से करो।



रहा है। प्रभास, सैफ अली खान और कृति सेनन की स्टारर फिल्म आदिपुरुष का विवाद रूकने का नाम नहीं ले रहा है। अब शक्तिमान यानी एक्टर मुकेश खन्ना ने फिल्म की टीजर को देख तीखी प्रतिक्रिया दी है। और फिल्म मेकर्स को जमकर लताड़ लगाई है। फिल्म में सबसे ज्यादा अगर

में हैं। उनके लुक को लेकर दर्शक भड़क गए हैं। वहीं सोशल मीडिया पर यूजर्स जमकर सैफ अली खान के लुक को ट्रोल कर रहे हैं। इस पर महाभारत के भीष्म पितामह यानी मुकेश खन्ना ने मेकर्स पर भड़कते हुए सैफ अली खान के रावण लुक को मुगलों से इंसप्यार बताया। कहा कि रावण को मुगल

शो झलक दिखला जा १० में पहुंचे किली पॉल चने के खेत में गाने पर माधुरी के साथ जमकर लगाए ठुमके



है। जिसमें पॉल माधुरी के साथ ठुमका लगाते दिखे। किली पॉल ने झलक दिखला जा 90 में माधुरी से अपने दिल की बात साझा किया। साथ ही चने के खेत में गाने पर माधुरी के साथ डांस करते दिखे।

मुंबई। कलर्स चैनल को पॉपुलर डांस रियल्टी शो झलक दिखला जा के 90 वें सीजन का एक वीडियो सामने आया है जिसमें तजानिया के झपसप चंस ने माधुरी दीक्षित के साथ डांस किया। सोशल मीडिया इनफ्लुएंसर किली पॉल इन दिनों कलर्स टीवी प्रसारित किए जा रहे रियल्टी शो में नजर आ रहे हैं। कभी बिग बॉस 96 तो कभी झलक दिखला जा सीजन 90 के स्टेज पर ठुमका लगाते दिख रहे हैं। ये वीडियो कलर्स टीवी ने अपने ट्वीटर एकाउंट और इंस्टाग्राम पर शेयर किया है। जिसमें पॉल माधुरी के साथ ठुमका लगाते दिखे। किली पॉल ने झलक दिखला जा 90 में माधुरी से अपने दिल की बात साझा किया। साथ ही चने के खेत में गाने पर माधुरी के साथ डांस करते दिखे।

आरटीई सत्यापन के बाद होगा बकाया फीस का भुगतान, निजी स्कूलों का फंसा 380 करोड़

लखनऊ। शिक्षा का अधिकार अधिनियम आरटीई गरीब बच्चे को किसी भी निजी स्कूल में निशुल्क एडमिशन का अधिकार देता, लेकिन इस अधिकार पर सरकार की ओर से बकाया फीस ग्रहण



लगा रही है। पिछले तीन सालों से राजधानी सहित प्रदेश के अलग-अलग जिलों में संचालित निजी स्कूल प्रबंधनों का 380 करोड़ के बजट का भुगतान नहीं हो पा रहा है। ऐसे में हर जिलों में अधिकांश बच्चों का प्रवेश बड़ी दिक्कतों के बाद हो पाया है। इसमें भी नामी स्कूल प्रबंधनों ने अभी तक एडमिशन नहीं लिए हैं। वहीं निजी स्कूलों की फीस रोके जाने का सबसे बड़ा कारण जो निकल कर आ रहा है, उसकी वजह प्रवेश लेने वाले वास्तविक छात्रों की

सुष्मिता ने आर्या का फर्स्ट लुक किया शेयर

मुंबई। बॉलीवुड एक्ट्रेस सुष्मिता सेन अपनी आने वाली वेब सीरीज आर्या का फर्स्ट लुक सोशल मीडिया पर शेयर किया है। इस वेबसीरीज में सुष्मिता सेन एक किन्नर का किरदार निभा रही हैं। उनका यह कैरेक्टर भारत की पहली ट्रांसजेंडर मां गोरी सांवत का है। मिस यूनिवर्स सुष्मिता सेन किन्नर के किरदार में अपने वेबसीरीज का पहला लुक शेयर किया है जिसमें वह साड़ी



पहनी हुई है, माथे पर बड़ी सी लाल बिंदी और गले में माला पहनकर ताली बजाती हुई दिख रही हैं। इस लुक में उनका अंदाज बिल्कुल बदला नजर आ रहा है। सुष्मिता सेन वेबसीरीज का फर्स्ट लुक शेयर कर उन्होंने शानदार कैप्शन दिया है। उन्होंने लिखा है कि 'ताली बजाऊंगी नहीं, बजवाऊंगी!'। सुष्मिता ने गोरी के बारे में लिखा कि मुझे एक खूबसूरत व्यक्ति के जीवन पर्दे पर उतारने का मौका मिला। इसे वह सौभाग्य की मानती हैं।

संख्या कम है। शिक्षा विभाग के उच्च अधिकारियों का कहना है छात्र संख्या कि सत्यापन रिपोर्ट अभी तक फाइनल नहीं हो पाई है, सत्यापन रिपोर्ट जाने के बाद ही सरकार बजट जारी करेगी। आरटीई के तहत सरकार प्रति माह 850 रुपये फीस प्रतिपूर्ति के रूप में देती है। वहीं 5000 रुपये एकमुश्त प्रतिवर्ष यूनिफार्म व किताबों आदि के लिए देती है। सरकार ने 2022-23 में प्रवेश पाने वाले 90 हजार छात्रों का ही पैसा जारी हो सका है। ऐसे में पुरानी बकाया फीस को लेकर निजी स्कूल प्रबंधनों को डर सता रहा है।

हमारे अन्य प्रतिनिधि

lat; cktibz
l hrki g
eks9935160370
प्रियंका त्रिपाठी
नई दिल्ली
विधिक सलाहकार
l jsk ukjk; .k feJ
क्षेत्रीय सम्पादक
l kjhk dpekj] fcgkj
eks09386075289
मो० अरशद
C; jks phQ
eऊ

स्वात्वाधिकारी, प्रकाशक,
मुद्रक व सम्पादक आरती पाण्डेय द्वारा साईं आफसेट प्रिन्टर्स, 40 वासुदेव भवन
भातखण्डे संगीत
महाविद्यालय के पीछे,
कैसरबाग लखनऊ से
छपवाकर एमआईजी
2/379 रश्मिखंड
शारदानगर आशियाना
लखनऊ उ0प्र0 से
प्रकाशित।
आर.एन.आई
UPHIN/2010/32566

सम्पादक
आरती पाण्डेय
मो.9415087228
9889745884. 9807059191.
9026560178

Email-
adbhutsamachar
@yahoo.in
adbhut_samachar
@rediffmail.com
सभी विवादों का न्यायक्षेत्र
लखनऊ होगा।

समाचार पत्र में छपी समस्त प्रकार की खबरों एवं लेखों का स्वात्वाधिकारी, प्रकाशक, मुद्रक व सम्पादक आरती पाण्डेय से किसी भी प्रकार का कोई लेना देना नहीं है। समाचार पत्र में छपी खबर एवं लेख पत्रकारों के अपने निजी विचार हैं। समाचार पत्र से जुड़े समस्त पत्रकारों के पद अवैतनिक हैं। और वह सब स्वतंत्र पत्रकार हैं। प्रकाशक/सम्पादक